

新聞稿

聯絡人：

李國傑
高級經理
電話：+852 2852 1243
傳真：+852 2541 3726
電郵：wilflee@deloitte.com.hk

陳姿樺
公共關係經理
電話：+852 2852 1679
傳真：+852 2541 3726
電郵：bonchan@deloitte.com.hk

墨西哥成為中國投資者的戰略市場

- 2012 年中墨兩國的雙邊貿易額超過 620 億美元
- 美中貿易摩擦促使中國投資者在墨西哥北部設立業務以發展美國市場
- 基礎設施、礦業和製造行業等板塊蘊含大量尚未開發的投資機遇

中國香港，2013 年 6 月 4 日——墨西哥消費者及工業產業對於中國企業是否真的重要？根據官方統計數字，2012 年中墨兩國間的雙邊貿易額大約為 620 億美元。為了更深入瞭解這一趨勢的重要性，我們以印度為例，中印兩國同期雙邊貿易額約為 660 億美元，可見中墨雙邊貿易與中印雙邊貿易重要性相當。如果我們再考慮到墨西哥與中國遠隔重洋，互不毗連，加之墨西哥人口僅為印度人口的十分之一左右，則這一結果更令人讚歎。

現在，我們從在墨西哥成長發展的中國企業當中可以看到許多成功案例，包括很多向墨西哥經銷製成品的中小企業，其產品涉及紡織品原材料、汽車配件及食品等。墨西哥消費者會購買海信電視觀賞喜愛的節目；學生攜帶聯想筆記型電腦上課；許多墨西哥移動設備使用者已經開始使用騰訊開發的微信服務，並用文字和語音訊息聯絡朋友。同時，這一趨勢大有深化之勢，有建築公司目前正在使用柳工機械設備，而且如中國港灣等領軍建築公司已經獲得曼薩尼約港口（Manzanillo）集裝箱碼頭擴充工程總承包專案。

儘管中國投資者已經在墨西哥擁有一席之地，但對於像墨西哥這樣以消費者為導向的經濟體系，依然存有在進一步的增長空間。墨西哥政府在實現新能源多樣化（以非化石燃料為重點）、能源基礎設施現代化以及發展國家石油產業方面擁有明確的方向。新的墨西哥領導集體公開稱，能源寬鬆管制對於向墨西哥石油公司（Pemex）提供用於深海石油勘探和技術升級所需資金非常必要。

上一屆總統執政期間（2006 年—2012 年），墨西哥基礎設施行業年均投資額約佔當地國內生產總值的 4.5%。根據競選承諾以及近期的公告，隨著新一屆政府的履新，基礎設施投資有望繼續保持。據政府官員估測，基礎設施支出總額將佔到國內生產總值的 5%。

德勤中國服務組聯席領導人謝其龍先生認為：「目前，墨西哥和中國企業需要彼此瞭解，因為市場力量使兩者之間的聯繫變得空前緊密。墨西哥對於北美的重要性，恰如中國對整個亞洲市場。」

德勤墨西哥中國服務組領導人Gonzalo Gomez先生也強調稱：「打造中墨兩國企業的合作關係意味著從組織架構上要互相學習，對於跨文化敏感性要持更開放的態度，從而成功創建長久的關係。本地的技術精英可提供大量優勢，例如對客戶習慣、市場品牌意識的瞭解更為深入、在管理本地利益相關者關係方面的經驗更為豐富。」

Gonzalo Gomez先生還指出：「從表面看來，為了成為拉美地區的重要市場參與者，中國企業對於製造業近期成本變化帶來的機會必然不會束手旁觀。墨西哥企業也不能忽視對於與中國企業家建立互補業務關係所帶來的積極結果。」

德勤墨西哥中國服務組全國總監David Chen先生介紹說：「接觸新市場的機遇意味著企業需要入鄉隨俗、適應新的環境、保護專有資訊、建立可靠的供應鏈基地、挑戰傳統強大企業、識別可靠的本地合作夥伴、尋找具備才幹的員工、瞭解稅務法規、遵循本地監管規定等等。」

德勤中國服務組致力為客戶創造價值。我們承諾，針對在墨西哥進行業務投資問題，繼續推出各類簡體中文版的分析，供企業將知識理論付諸具體實踐，從而為中墨雙邊關係創造價值。

關於德勤全球

Deloitte（“德勤”）泛指德勤有限公司（一家根據英國法律組成的私人擔保有限公司，以下稱“德勤有限公司”），以及其一家或多家成員所。每一個成員所均為具有獨立法律地位的法律實體。請參閱 www.deloitte.com/cn/about 中有關德勤有限公司及其成員所法律結構的詳細描述。

德勤為各行各業的上市及非上市客戶提供審計、稅務、企業管理諮詢及財務諮詢服務。德勤成員所網路遍及全球逾 150 個國家，憑藉其世界一流和高品質專業服務，為客戶提供應對最複雜業務挑戰所需的深入見解。德勤擁有約 200,000 名專業人士致力於追求卓越，樹立典範。

關於德勤大中華

作為其中一所具領導地位的專業服務事務所，我們在大中華設有 21 個辦事處分佈於北京、香港、上海、台北、重慶、大連、廣州、杭州、哈爾濱、新竹、濟南、高雄、澳門、南京、深圳、蘇州、台中、台南、天津、武漢和廈門。我們擁有近 13,500 名員工，按照當地適用法規以協作方式服務客戶。

關於德勤中國

在中國大陸、香港和澳門，我們通過德勤·關黃陳方會計師行和其關聯機構包括德勤華永會計師事務所（特殊普通合伙），以及它們下屬機構和關聯機構提供服務。德勤·關黃陳方會計師行為德勤有限公司的成員所。

早在 1917 年，我們於上海成立了辦事處。我們以全球網路為支援，為國內企業、跨國公司以及高成長的企業提供全面的審計、稅務、企業管理諮詢和財務諮詢服務。

我們在中國擁有豐富的經驗，並一直為中國會計準則、稅制以及本土專業會計師的發展作出重大的貢獻。在香港，我們為大約三分之一在香港聯合交易所上市的公司提供服務。